



■ 奋进新征程 建功新时代

小小“菜篮子”拎出居民满满幸福感

本报讯(通讯员 张雪莲)

农贸市场是供应居民“菜篮子”重要场所，也是城市文明形象展示的重要窗口。近年来，市城管局坚持以“为民、便民、利民”为中心，统筹推进“菜篮子”惠民工程建设。

城南臧圩东路农贸市场作为我市2021年为民办实事重点项目，一直备受群众关心关注。2022年1月，城南臧圩东路农贸市场建成并投入使用，采用“互联网+农贸市场”智慧运营模式，打造了一个集“信息公示、产品溯源、价格检测、联网监督、智能监控”功能于一身的智慧农贸市场综合信息化管理平台，实现了“颜值”和“内涵”双提升。

走进城南臧圩东路农贸市场

场大门，工作人员正在市场入口处有序进行扫码核验、环境消杀等工作，智能体温监测仪和疫情防控宣传标语格外醒目。市场内，整齐划一的摊位布局、干净清爽的市场环境、智慧便捷的硬件设施、公开透明的消费环境等让人眼前一亮。据了解，市城管局聚焦补短板、堵漏洞、强弱项，将农贸市场提质工作与安全生产、疫情防控紧密结合起来，完善市场内部环境卫生、诚信建设、文明服务等内容，切切实实做好了农贸市场提质改造这项民生、民心工程。

“以前我在路上流动卖水果，后来又到了城南临时疏导点经营，虽然环境稍微比在马路边好一些，但避免不了风吹日晒。如今搬到了这里，整个市场整洁明亮，不用担心日晒雨淋不说，而且客流稳定，咱在这里做生意心里都踏实多了。”水果摊主谢堂霞正熟练地为顾客称重结算，新鲜水果整齐摆放在摊位上。

很多像谢堂霞一样原来是流动摊贩或在临时疏导点经营的摊主，现在终于搬进了“新家”，身份也从流动临时商贩变成了固定摊主。

“以前想修个衣服拉链、缝补裤脚都找不到地方，现在来这里既能修补还能买菜，对于我们来说非常便利。”市民付苗满意地说道。不仅如此，市场同时增设休息区、阅读区、美食区、茶水间等，让“菜篮子”融入地方特色，更留住了“烟火气”。

“这里环境不错，干净卫生，菜品供应也很充足，今年都是来这里买菜。”市民张志勇对市场环境和菜品供应表示非常满意。

城南臧圩东路农贸市场严格按照划行规进行设计，主要划分为粮油干货区、熟食区、海鲜水产区、水果区、蔬菜区、便民区等多个区域。摊位采用外挂式水槽和贴根式水槽，既方便洗刷又方便清理积水。市场配备了四名管理员、三名保安、一名市场客服及一名垃圾清运员，采取“定人、定岗、定时、定责、定标”的市场人员管理“五定”工作方法，认真落实市场内卫生保洁、活禽监管、消毒消杀等各项工作任务。以“智慧化、智能化、规范化、透明化”为特

点，重点启用“政府监管端、市场管理端、商户专用端、百姓用户端、营销端”软件系统“五端”平台，配套“高性能智能秤、公共区域智慧大屏、标准化食品检测室、人流检测设备、智能化体温检测仪”硬件设施“五硬件”设备，实现数据采集和食品安全追溯完美结合。

此外，农贸市场周边还设有机动车停车位、非机动车停车位、健身娱乐场所等为一体的“公园式”配套标准，为市民创造良好的购物环境，让市民的“菜篮子”拎得方便更舒心。接下来，市城管局将持续坚持农贸市场长效化与精细化管理相结合，把提升管理水平和文明程度相融合，让农贸市场成为城市新“亮点”。

■ 最闪亮坐标

十人桥：以我血肉筑桥梁

本报讯(融媒体记者 张明丽 伏恒江 杜冰清)在草桥镇堰头村，有这样一座桥梁，因为有了它，战士们才通上了一条大道，打赢了一场战役。这座桥就是十人桥，是英雄用血肉之躯架起的桥梁。

战士用肩膀扛着木梯保证部队渡河的那一幕，被永远凝固在草桥镇堰头村，站在十人桥上，枪声、炮声、战火嘶鸣声仿佛在耳边响起。当时年仅12岁的村民邓朝良记忆犹新，“下

午三点的时候，打的比较激烈，跟刮风一样，什么枪声也听不见。”

时间回到1948年11月8日那个烽火连天的下午，华野聂凤智9纵的先头部队赶到新安镇，追逐黄百韬兵团63军。快要追上敌人时，却被一条河挡住了去路。由于没有桥，连长命令三班架桥，二班负责掩护。班长和战士们跳进冰冷的急流中，把木梯扛在肩膀上，人身当桥腿，木梯当桥面，同志们用血

肉之躯筑起一道人桥，保障了部队顺利通过，为战争的胜利奠定基础。

岁月的长河奔流不息。十位勇士的壮举，永远铭记在人民心中，并被写进了小学教科书。为了纪念在战争中英勇牺牲的烈士，2020年8月份，我市启动了十人桥纪念园建设，纪念园以信念大道为主轴线，串联起纪念碑、纪念馆、烈士墓区等，烈士墓区不仅沉睡着十人桥战役中牺牲的210名烈士，还收录了在白

马河战役、窑湾战役、王楼战役牺牲的革命烈士。如今，每到清明节，堰头村都会组织村两委人员来到纪念园缅怀革命先烈，汲取红色力量，赓续红色血脉，传承红色基因。

“作为一名土生土长的堰头人，从小就耳濡目染的知道十人桥精神。在十人桥精神的鼓舞下，我作为一名党员，要为群众多做一点实事、好事，把十人桥精神传扬下去，让十人桥精神发扬光大。”堰头村党总支书记王远全说。

与此同时，在淮海战役十人桥纪念园投入使用的基础上，十人桥所在的堰头村还致力于打造红色教育基地，让它成为党员干部接受红色教育，赓续红色血脉，传承红色基因的重要场所。

草桥镇堰头村党总支书记吴雪雷表示，将按照国家3A级旅游景区，打造好、管理好纪念园，让它成为苏北重要的爱国主义教育基地。



融媒体记者 王冉冉 / 摄

脱下军装我依然是个兵 ——记新沂市三八红旗手吴丹青

市消防救援大队接警调度员吴丹青是位女退役军人，今年29岁，2020年1月从军5年的吴丹青怀着坚强、抱着勇敢和对部队的不舍眷恋离开了军营，来到市消防救援大队做了一名接警调度员。2年来她始终不忘军人本色，保持军人作风，在接警调度的岗位奉献最美的青春，续写绿色军营的风采，守护着人民群众的平安。

“警情就是命令，时间就是生命”。接警调度工作质量直接影响救援能力和效果，吴丹青深知自己肩上担子的沉重，在接警调度工作中需要扎实高效、准确、快捷的基本功。今年春节，吴

丹青正在值班，报警电话突然响起，“你好，119指挥中心”“我这里着火了，快来人”“告诉我着火物质和着火具体位置，有没有人员被困或伤亡”。问清火情，吴丹青迅速录入火警受理程序，根据预案派车，指令下达。5秒后，报警所属辖区队站已打印出出车单。随后，从指挥中心监控界面看到，消防车已经出动。吴丹青立即根据计算机显示的报警电话反馈报警人“我们车已经出动，请到最近路口带车”，并根据电子地图研究最佳行车路线，通过无线电台联络已出动的消防车辆。由于出警快、救援得力，火情及时得到有效控制，报警人很受感动。像这样的火警，她每年都要受理几百起，每次接警都能准确无误有序处理，接警时除了问清火情，还要安慰报警人的情绪，使受理火警工作能够顺利完成，这都得益于她平时对自己的严格要求和刻苦训练。

吴丹青始终坚持良好的职业道德和工作作风，凭着高度的责任感，在工作中做到心细如针，她在值班前总要把所有的设备认真检查一遍，不让一点差错出现，对突发事故能够及时处置。有一次停电指挥中心没有接到通知，整个接警系统陷入瘫痪，在检修设备，恢复

供电的几个小时内，所有火警接入备用电话，她坐在机台前每隔10分钟就进行系统测试，确保119备用线路正常运行。有时候自己一人值班时，怕去厕所耽误接警就不喝水，她有一句挂在嘴边的话“我在值班时绝不能接错火警电话，让人民群众生命财产受损”。接警最怕记错着火位置，作为接警调度员，不仅要熟悉和掌握相关的地名和电话号码，还要根据报警人的叙述快速反应出着火地点，准确率必须达到百分之百。为了熟练掌握和了解新沂市区重点防火单位、小区的地理位置，吴丹青在工作之

余，通过地图、走访察看等方式，对新沂市区一些重点单位、小区的地理位置了如指掌，达到接警45秒内完成立案信息，挂断电话后警铃响起，1分钟内车辆开出营区，单位组织的业务考核她每次都名列前茅，是同事们公认的“活地图”。

如果说119报警电话是一条救人于水火的“生命线”，那么，吴丹青就是119接警员这条生命线上最忠实的守护者，她用热心、细心和耐心默默坚守，时刻守护着人民群众的平安，践行着她“脱下军装，我依然是个兵”的诺言。

(妇联宣)

■ 坚决打赢疫情防控阻击战

开发车辆识别系统 精准识别疫区车辆

本报讯(通讯员 陆敬林 张长青)市经济发展局信息化推进科发挥自身优势，担当作为，结合疫情防控工作需求，创新信息化融合应用，开发应用车辆识别系统，确保疫区来车及时识别处理。

市经发局根据“三保障”政策强担当，抓实疫情防控排查及档案工作，建立了“货运车辆同行报备库”，对接车牌识别系统，首创手机版“车辆报备核验系统”，在疫情防控的关键时刻引进卡口应用，及时减轻了疫情防控人员数据不通、数据量大而散造成车辆进出防疫落实问题。

目前，高速交通卡口车辆进出通畅，既强化了防控手段，又确保我市防疫物资供应、民生保障既重点企业生产需求。

市场监管局督导检查 餐饮单位禁止堂食落实情况

本报讯(融媒体记者 尤婷玉 赵芬)鉴于当前疫情形势的复杂性，为切实保障人民群众的身体健康和生命安全，近日，市场监管局对餐饮单位疫情防控期间禁止堂食落实情况进行了督导检查。

市场监管局工作人员分别对新戴南路、吾悦广场等部分路段餐饮服务单位开展拉网式排查，督促餐饮服务经营者一律不得提供现场就餐服务，必须采取打包外带或者网络订餐实施无接触外卖配送，工作人员还现场要求餐饮单位把桌椅进行集中摆放，有效避免顾客进店用餐。同时，叮劝现场消费者在疫情防控期间尽量少出门、少聚集，做好个人防护，共同抗击疫情。

■ “安心卡”让你放心“点”

本报讯(融媒体记者 伏恒江 王冉冉)4月1日是我市餐饮业禁止堂食的第一天，外卖点餐的市民朋友会发现，自己的外卖袋子上多了一张小卡片，上面清楚的写着日期、外卖小哥的姓名和体温，“这个好，让我们点餐放心。”市民纷纷点赞这张小卡片。

这张卡片就是外卖平台推出的“安心卡”。通过安心卡，实现配送安全可追踪，让消费者更放心。除了“安心卡”，在日常防疫工作中，外卖平台每天都要组织骑手消毒、测量体温、上报健康码，若出现异常第一时间停止骑手工作并就近进行核酸检测。同时，平台还要求外卖员送餐完成后，在规定时间通过App自拍上传照片，后台会监督骑手是否按规定做好防疫措施。在外卖配送过程中，顾客还可以选择无接触安心送服务，骑手将菜品放至指定位置，进一步降低人员接触的概率。

■ 倡导文明新风尚

人情给疫情让路 “冷”了场面“暖”了人心

本报讯(融媒体记者 曹顺 王冉冉)自3月份以来，新安街道一手抓疫情防控，一手抓移风易俗，积极倡导喜事缓办、丧事简办，让“人情面子”为疫情“让路”，“冷”了场面却“暖”了人心。

“积极响应国家号召，一切从简，感谢叔叔阿姨给小陈的爱和仪式感……”日前，家住阳光凯旋城的陈月、王旭夫妇在微信朋友圈里发送了这样一条信息，告知亲朋好友，因疫情原因婚礼一切从简。陈月表示，虽然这是期盼已久的婚礼，但特殊时期，绝不给疫情防控工作添乱。

没有婚车、宴会，未摆一桌席，一起从简，这样的“特殊”婚礼，“冷”了场面却“暖”了人心。

当前，面对严峻复杂的疫情防控形势，新安街道充分发挥基层红白理事会作用，大力宣传倡导“红事缓办、白事简办”，积极推进移风易俗，“疫”不容情，把好人情关。自3月份以来，新安街道累计红事缓办12起，白事简办33起，传播移风易俗文明新风，有效避免了因群众操办红白事出现人群聚集疫情传播风险，筑牢疫情防控“安全墙”。

■ 身边好人

2022年3月“江苏好人榜”发布
我市市民沈桂梅入选“诚实守信好人”

本报讯 近日，2022年3月“江苏好人榜”发布 我市市民沈桂梅入选“诚实守信好人”。

沈桂梅，女，1975年生，金三角公厕管理员。2021年10月25日上午，沈桂梅在保洁时发现地上遗落了一个信封，里面装有2300元现金、一张存折和一张银行卡。等候多时无人来寻，她便将财物上交给片长保管，经过多方联系，终于将财物归还给失主。今年以来，沈桂梅已在公厕累计捡到手机、现金、证件、银行卡等重要物品10余次，每次都及时上交或归还失主。

记者

